

Αθήνα, 11 Νοεμβρίου 2013

Ερώτηση

και

Αίτηση Κατάθεσης Εγγράφων

Προς τον κ. Υπουργό:

- Εσωτερικών

-Υποδομών Μεταφορών και Δικτύων

**Θέμα: Σχετικά με την κατάσταση διαμονής Ρομά στη Φθιώτιδα (Αταλάντη και Λαμία)**

Οι καταυλισμοί των Ρομά στην Αταλάντη (περιοχή Φούφλας) και στη Λαμία (περιοχή Καμηλόβρυσης) στερούνται βασικών υποδομών με αποτέλεσμα να υπάρχει άμεσος κίνδυνος για την ίδια τη σωματική ακεραιότητα των εκεί εγκατεστημένων κατοίκων, εκ των οποίων οι περισσότεροι είναι δημότες των Δήμων Λοκρών και Λαμίας αντίστοιχα. Συγκεκριμένα, οι καταυλισμοί στερούνται βασικών υποδομών (ύδρευσης, αποχέτευσης, συστήματος αποκομιδής σκουπιδιών, καθώς και ηλεκτρικού ρεύματος) και δεν έχουν δημιουργηθεί τα απαραίτητα τοιχία και εν γένει έργα υποδομής, ώστε να μην είναι εκτεθειμένοι στις καιρικές συνθήκες, να αποφευχθεί πιθανή πλημμύρα των καταυλισμών, και να έχουν μια στοιχειωδώς αξιοπρεπή διαβίωση, χωρίς να ανησυχούν για τη ζωή τους κάθε φορά που εκδηλώνεται ένα έντονο καιρικό ή φυσικό φαινόμενο, όπως έγινε μόλις τρεις μήνες πριν, τον Ιούλιο, όταν με μια καλοκαιρινή καταιγίδα ο καταυλισμός της Καμηλόβρυσης πλημμύρισε, και τα καταλύματα έγιναν μη βιώσιμα.

Επιπλέον, ο καταυλισμός της Αταλάντης ενδεχομένως στερείται νόμιμης πολεοδομικής άδειας, το οποίο μπορεί να αποβεί ιδιαίτερα επικίνδυνο, ειδικά για τη σεισμογενή περιοχή της Αταλάντης.



Πέραν τούτων υπενθυμίζουμε ότι η γκετοποίηση δεν είναι λύση και η πολιτεία θα πρέπει να προβεί στις απαραίτητες ενέργειες ώστε οι Ρομά να ενσωματωθούν στην ελληνική κοινωνία, και βέβαια να αντιμετωπίζονται ισότιμα με τους υπόλοιπους πολίτες.

**Κατόπιν των ανωτέρω ερωτώνται οι κ. κ. Υπουργοί:**

1. Σε ποια προγράμματα δικαιούνταν να ενταχθούν και σε ποια τελικά εντάχθηκαν οι καλλικρατικοί Δήμοι Λοκρών και Λαμίας (καθώς και οι καποδιστριακοί δήμοι Αταλάντης και Λαμίας πριν από αυτούς) όσον αφορά την εγκατάσταση των Ρομά στις περιοχές αυτές; Παρακαλούμε όπως μας χορηγηθούν τα σχετικά έγγραφα.

2. Τι κονδύλια προβλέπονταν για την εγκατάσταση των Ρομά στους δήμους αυτούς, ποια από αυτά απορροφήθηκαν και ποιες υποδομές προβλέπονταν, δημιουργήθηκαν ή είναι υπό κατασκευή βάσει των κονδυλίων αυτών; Παρακαλούμε όπως μας χορηγηθούν τα σχετικά έγγραφα.

3. Τι μέτρα προτίθεστε να λάβετε για την ορθή αντιμετώπιση του προβλήματος της διαμονής και εγκατάστασης των Ρομά στις ως άνω περιοχές σύμφωνα με την κείμενη νομοθεσία, και με ποιο χρονοδιάγραμμα;

4. Πώς και πότε προτίθεστε να αντιμετωπίσετε το θέμα της ενσωμάτωσης στην ελληνική κοινωνία των Ρομά εν γένει και ειδικότερα των κατοίκων στις περιοχές όπου έχουν διαπιστωθεί τα προαναφερθέντα προβλήματα;

Οι ερωτώντες Βουλευτές

Πέτρος Τατσόπουλος

Βασίλης Κυριακάκης

Χαρά Καφαντάρη

Τάσος Κουράκης

Αφροδίτη Σταμπουλή